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ENERGIJA ZA OPSTANAK 
ILI EKSPANZIJU

LI ME Splus je iz da nje za Ju go i stoč nu Evro pu ita li jan skog ge o po li tič kog ča so pi sa Li-
mes. Ade le Ma co la je od go vor na ured ni ca od osni va nja. Od 2004. do 2008. ob ja vlje no je 10 
bro je va ča so pi sa.

Italijanski časopis LIMES (http://temi.repubblica.it/limes/) po kre nuo je 1993. Lu čo 
Ka ra čo lo, pro fes sor na Ka te dri za po li tič ku ge o gra fi  ju i eko no mi ju Fa kul te ta po li tič kih na u ka 
u Ri mu. Ka ra čo lo je ta ko đe glav ni ured nik ča so pi sa LIMESplus.

En gle ski part ner ča so pi sa Li mes je He ar tland, Eura sian Re vi ew of Ge o po li tics (http://
temi.repubblica.it/limes-heartland/).

U sve mu ovo me ima na ro či te sim bo li ke. Rim ski li mes pro sti rao se od du bi na Bri ta ni je 
do po du nav ske Sr bi je.

Pr va de ce ni ja XXI ve ka pro du bi la je po tre bu di ja lo ga iz me đu na u ke i po li ti ke, i spo ra-
zu me va nja kul tu ra na osno va ma de mo krat skih vred no sti i ve ro do stoj nih na uč nih sa zna nja. 
Tu ma če nja no ve glo bal ne ne sta bil no sti na kon 11. sep tem bra 2001. ot kri va ju, sa ma po se bi, 
idej ni i, ujed no, in sti tu ci o na li zo va ni plu ra li zam stvar no sti me đu na rod nih od no sa. Sve ga jed-
nu de ce ni ju tra ja lo je raz do blje glo bal ne do mi na ci je je di ne su per si le. Da li su po sle di ce, ko je su 
na stu pi le, is hod struk tur nog na si lja ugra đe nog u svet ski si stem sa zdan is klju či vo na od no si ma 
sna ga, ume sto na re gu la ci ji me đu na rod nih in sti tu ci ja? Da li su ne po volj na mi šlje nja o Za pa-
du i za pad nim vla da ma i fi  nan sij skim in sti tu ci ja ma isto rij ski ne u speh za pad ne ci vi li za ci je ko ji 
se ot kri va i u ne mo guć no sti da se ve ći deo sve ta iz ba vi iz hro nič nog sta nja si ro ma štva, autar-
hi je i po li tič ke ano mi je? Da li je su kob ci vi li za ci ja is hod ne pre mo sti vih vred no snih raz li ka, ili 
ne mo guć nost na me ta nja un ver zal nog na če la ljud ske jed na ko sti i vla da vi ne pra va? Da li XXI 
vek so bom no si no vi glo bal ni tri jumf po li tič ke re li gi je i post mo der nog na ci o na li zma? Sti ca jem 
okol no sti ko je su na stu pi le u to ku ne sta ja nja is toč no e vrop skog ko mu ni zma i ko lap sa So vjet skog 
Sa ve za,  ukup na pa ra dig ma no ve glo bal ne ne sta bil no sti upra vo se po tvr di la na pro sto ru za-
hva će nom pro ce som ju go slo ven ske dez in te gra ci je. Po ve zu ju ći pre sve ga ov da šnje i ita li jan ske is-
tra ži va če, upra vo to me pro sto ru se po sve tio, svo jom osnov nom na me nom, ča so pis LIMESplus.

Ge o po li ti ka je svo ja ogra ni če nja, na ko ja su uka zi va la nje na ospo ra va nja, us pe la da 
pre vla da pre sve ga u po ru ci, ko ja je jed na od va žnih ide ja ča so pi sa LIMESplus, da se raz-
gra ni če nja po li ti ke i isto ri je, jed na ko po sve će nih pro šlo sti i bu duć no sti, ma da s di ja me tral no 
su prot nih po la zi šta, mo gu pre vla da ti na osno va ma obo stra nih po tre ba:  po li ti ke da se za sni va 
na po u zda nom zna nju i ljud skom is ku stvu, i isto ri je da svoj du bin ski smi sao, ko ji je po hra ni la 
u me ta fi  zi ci ljud skih za jed ni ca i nji ho vih sud bi na, oži vi, u uči ni da opi plji vim, svr sis hod nim, 
op slu žu ju ći, i u ne po sred nom di ja lo gu, po li ti ku, eko no mi ju i in sti tu ci je.

Us pon po li tič ke re li gi je i no vog, post ko mu ni stič kog na ci o na li zma, i vi tal nost auto ri tar-
ne, an ti li be ral ne po li ti ke u ogrom nim dr žav nim si ste mi ma Ki ne, Ru si je, In di je i Bra zi la, ko ji 
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su po sta li ide o lo ški i in sti tu ci o nal ni za klon dik ta tor skim i „od met nič kim” re ži mi ma, pod se ća ju 
na za ne ma ri va nje ulo ge ko lek ti vi zma i ira ci o nal nih či ni la ca u svet skoj po li ti ci. Do mi nant ne 
pa ra dig me dru štve nih na u ka po put te o ri ja mo der ni za ci je i se ku la ri za ci je, pred vi đa le su da će 
pro ce si na pret ka obez vre di ti re li gi ju u smi slu va žnog po li tič kog i dru štve nog či ni o ca. Za ne ma ri-
va nje ver skih i, uop šte, ko lek ti vi stič kih uve re nja bi lo je na ro či to iz ra že no u te o ri ja ma me đu na-
rod nih od no sa ko je su se za sni va le na uve re nji ma za pad ne de mo kra ti je, uve re nja u bu duć nost 
po li tič kih, eko nom skih i kul tur nih in te gra ci ja, i na se ku la ri zmu, pot ce nju ju ći sta nost uve re nja 
ljud skih za jed ni ca ko je ni su us pe le raz vi ti na če la ljud ske jed na ko sti i in di vi du a li zma, na ro či to 
jed no stav nost i pri vlač nu sna gu za sno va nu na jed no stav noj struk tu ri po ru ka i emo tiv nom na-
bo ju re li gi o znog i po li tič kog ko lek ti vi zma. Po sve ćen srp sko-hr vat skoj, post ju go slo ven skoj pu bli ci, 
LIMESplus se upra vo ba vi pro sto rom ko ji je isto vre me no ob u hva ćen ko lek ti vi stič kim pre du be-
đe nji ma, ose ća nji ma i uve re nji ma, i in sti tu ci o na li za ci jom in te gra tiv ne de mo kra ti je.

LIMESplus je svo ju ulo gu po čeo pri la go đa va ti no vim stan dar di ma ko je po sta vlja us-
po sta vlje na sa rad nja s Mi ni star stvom prosvete i na u ke Re pu bli ke Sr bi je po sred stvom pro jek ta 
Mo der ni za ci ja Za pad nog Bal ka na. Mi ni star stvo je ulo ži lo na po re u pri la go đa va nju ov da-
šnjih na uč nih in sti tu ci ja i pu bli ka ci ja evrop skim nor ma ma i re gu la ci ji, i pod sta klo re gi o nal nu 
sa rad nju ko ja se pre sve ga od no si na ne ka da šnji ju go slo ven ski pro stor. I u tom smi slu je po sta lo 
na ro či to va žno part ner stvo s ča so pi som Li mes i Ita li jom.

Tematski dvobroj ča so pi sa LIMESplusa „Ener gi ja za bez bed nost i su ve re nost” iz no si 
no ve či nje ni ce i mi šlje nja o po kre ta ču, ujed no, ljud skog raz vo ja i svet ske po li ti ke. Ener get ske 
po tre be i upor na ene r get ska ne e fi  ka snost po sto je ćih teh no lo gi ja i da lje su, po put ulo ge u XX 
ve ku, uzroč ni ci ne sta bil no sti u svet skoj po li ti ci, kri za u me đu na rod nim od no si ma, po riv gra-
be žlji vo sti ja kih i po vla če nja sla bih. Bo gat stvo u ener gen ti ma osta lo je pri vlač na sna ga svih ob-
li ka post ko lo ni ja li zma i eko nom ska osno vi ca, u smi slu sup sti tu en ta in du strij skog, teh no lo škog 
i na uč nog raz vo ja, auto ri tar ne po li ti ke ko ja u smi slu pri vi da unu traš nje sta bil no sti, i svo jim 
an ti de mo krat skim po ten ci ja li ma, da lje do pri no si glo bal nim po re me ća ji ma. Ener gi ja je či ni lac 
svih va žnih po ja va u no vi joj svet skoj isto ri ji, po li ti ci i eko no mi ji: ulo ge SAD na kon ne stan ka 
uni la te ra li zma, BRIK kao auto ri tar nih ko lo sa i ogrom nih, raz vo jnih eko no mi ja, no vih od-
no sa SAD, EU i Ru si je, i glo bal nog za gre va nja,  sve va žni jeg seg men ta glo bal ne stvar no sti, 
i, ujed no, pred me ta po li tič kog pro ce sa ko ji je u to ku, ma hom pre pu šten bu duć no sti. Dvobroj 
se po ja vio za hva lju ju ći Sekretarijatu za zaštitu životne sredine Grada Beograda, „Elek tro-
priv re di Sr bi je” i za la ga nju Zo ri ce Stablović Bu la jić is pred iz da vač ke ku će He spe ria ko ja je 
po kre nu la LIMESplus. Upra vo za hva lju ju ći no vom okvi ru sa rad nje, i, u op štem kon tek stu, 
tj. in ten zi vi ra nju od no sa sa Ita li jom i EU, mi si ja Ade le Ma co la u Sr bi ji ovim bro jem do bi ja 
na no vom i na ro či tom zna ča ju.
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